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СИТУАТИВНЕ МОДЕЛЮВАННЯ В ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Сучасна педагогічна наука перебуває у пошуку таких технологій та методів 

навчання, які б забезпечили всебічний розвиток особистості, сприяли 

формуванню індивідуальної освітньої траєкторії учня. Інноваційні технології, що 

запроваджуються в початковій освіті, допомагають в організації навчально-

пізнавального процесу та орієнтуються на виховання особистості молодшого 

школяра, необхідної в сучасних умовах. Новітні підходи до організації навчання 

роблять освітній процес різноманітним, цікавим та ефективним. Одним з 

ефективних інноваційних методів навчання здобувачів початкової освіти, на 

нашу думку, є ситуативне моделювання.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій виявив відсутність єдиного 

трактування вітчизняними та іноземними науковцями поняття «ситуативне 

моделювання». Дефініція «ситуативне моделювання» не має широкого вжитку в 

педагогічній літературі, проте як один із методів інтерактивного навчання 

досліджується в роботах С. Гончарова, О. Кашинської, Ю. Кобюка, Н. Перхайло, 

В. Пермінової, О. Пометун, М. Ростоки, І. Ситки, О. Шендерук та ін. 

 Загальним серед визначень, запропонованих науковцями, є розуміння 

ситуативного моделювання як комплексу інтерактивних методів навчання, в 

основі яких лежить відтворення школярами певних життєвих ситуацій задля їх 

аналізу. Дидактичний потенціал технології ситуативного моделювання полягає в 

тому, що вона дозволяє організувати колективне навчання, головними 

характеристиками якого є робота в групі та взаємообмін інформацією між її 

учасниками [3], що додає до переліку переваг даних методів можливості 

сформувати у здобувачів освіти комунікативну компетентність, навички роботи 

в команді, креативність та вміння відстоювати власну думку. 

 Оскільки при використанні ситуативного моделювання освітній процес 

будується як модель певних явищ, процесів чи ситуацій, які необхідно вивчити, 

зауважимо, що в їх основі лежить модель навчання у грі. Гра є засобом, що 

підвищує працездатність дітей, гарантуючи їх позитивний стан та зацікавленість. 

В початковій школі є різні засоби ситуативного моделювання. 

Проілюструємо це на прикладі. 

1. Інтерактивні ігри та вправи. Різноманітні ігри та вправи, які стимулюють 

уяву та творче мислення учнів, можуть бути використані для моделювання 
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різних ситуацій. До прикладу, рольові ігри, де здобувачі освіти виконують ролі 

різних персонажів у вигаданій ситуації, допомагають розвивати емпатію та 

розуміння соціальних взаємодій. 

2. Мультимедійні матеріали. Використання відео, аудіо та інших 

мультимедійних ресурсів може допомогти відтворити реальні або вигадані 

ситуації для навчання. Наприклад, короткі відеоролики з демонстрацією 

соціальних навичок або вирішення проблем можуть стати основою для 

обговорення та аналізу уроків. 

3. Казкові ситуації. Використання казок та вигаданих історій для 

моделювання різних ситуацій допомагає дітям розуміти моральні та соціальні 

проблеми. Під час обговорення казок учні можуть виявити різні варіанти 

вирішення проблем та розглянути їх наслідки. 

4. Групові вправи та проєкти. Робота в групах над різними завданнями та 

проєктами допомагає учням взаємодіяти між собою та навчатися, вирішувати 

проблеми разом. Це моделює ситуації співпраці та колективної роботи, які 

можуть виникнути в майбутньому. 

5. Рольові ігри. Влаштування сценаріїв, де діти грають різні ролі та 

вирішують різні завдання, може допомогти їм розвивати навички спілкування, 

конфліктного вирішення та критичного мислення. 

Таким чином, ситуативне моделювання – це побудова освітнього процесу 

за допомогою включення молодших школярів у гру (передусім ігрове 

моделювання явищ, що вивчаються). Учасники освітнього процесу, за ігровою 

моделлю, перебувають в інших умовах, ніж у традиційному навчанні. Здобувачам 

початкової освіти надається максимальна свобода інтелектуальної діяльності, яка 

обмежується лише правилами гри. Діти самі обирають власну роль, висуваючи 

припущення про ймовірний розвиток подій, створюють проблемну ситуацію, 

шукають шляхи її розв'язання, беручи на себе відповідальність за обране рішення. 

Вчитель в ігровій моделі виступає як: модератор, інструктор,  тренер, 

головуючий, ведучий. 
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